

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Антипиной Надежды Игоревны на тему:
«Управление инновационной деятельностью на мезоуровне:
институциональный аспект», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)

Автором диссертационной работы рассмотрена актуальная проблема управления инновационной деятельностью на уровне отраслей и регионов как объектов мезоуровня.

Решение поставленных в автореферате задач позволяет сделать вывод о ключевой роли мезоуровня в системе инноваций, как звена, воссоздающего связь между наукой и производством, в виде соответствующего институционального обеспечения - инновационной инфраструктуры и нормативного обеспечения инновационной деятельности.

Судя по автореферату диссертационного исследования Антипиной Н. И., значимым вкладом автора является метод оценки уровня институционального обеспечения инновационной деятельности в регионе, заслуживающий особого внимания, поскольку сочетает оценку нормативной и инфраструктурной составляющих институционального обеспечения инновационной деятельности. Наибольшую ценность представляет предлагаемый в диссертации подход к специфике форм инновационного развития предприятий разной размерности и различных отраслей промышленности, позволяющий выявить специфичные факторы инновационного развития этих предприятий.

Таким образом, актуальность работы и новизна подходов и авторских методов соискателя не вызывает сомнения, тем более что предложенные автором решения аргументированы и оценены по сравнению с другими известными решениями, имеют теоретическую и практическую значимость.

Сильной стороной работы Антипиной Н. И., судя по автореферату, является качественная и системная аналитическая база, позволившая сделать обоснованные выводы по решению проблем управления инновационной деятельностью на мезоуровне и предложить комплекс организационно-экономических мероприятий по повышению инновационной активности, что подтверждает весомый личный вклад автора в проведенное исследование.

Основные научные результаты исследования апробированы на научных конференциях и полно представлены в публикациях Антипиной Н. И. (в том числе 4 статьи в журналах, включенных в перечень ВАК, и 2 монографии).

В то же время необходимо отметить ряд замечаний, которые носят дискуссионный характер. Из автореферата не совсем ясно, разграничивает ли автор определения «управление инновационным развитием» (с. 3 автореферата) и «управление инновационной деятельностью»?

Кроме того, из автореферата прямо не следует, из какой совокупности рейтингов и на основании чего были отобраны четыре «наиболее известных методики» рейтингов (с. 6 автореферата)? А также требует дополнительного пояснения в автореферате (поскольку в диссертации это, скорее всего, есть) период времени их составления (с. 19 автореферата) - в целях подтверждения сопоставимости данных при составлении интегрированного рейтинга инновационного развития регионов ЦФО.

Указанные замечания не носят принципиального характера и не снижают общей ценности диссертационной работы Антипиной Н. И.

Судя по содержанию автореферата, можно заключить, что диссертация Антипиной Н. И. является научно-квалификационной работой, обладает внутренним единством и содержит новые научные результаты и положения, имеющие теоретическое и практическое значение. Работа отвечает требованиям ВАК России, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор - Антипина Надежда Игоревна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Директор института экономики
и менеджмента ФГБОУ ВПО
«Белгородский государственный технологический
университет им. В.Г. Шухова»,
доктор экономических наук, профессор

Дорошенко Юрий
Анатольевич

Подпись Дорошенко Ю.А. заверяю:
Первый проректор

Н.А. Шаповалов

Россия, 308012, г. Белгород, ул. Костюкова 46,
тел. +7 (4722) 55-22-91,
e-mail: rect@intbel.ru, ROGOVA@intbel.ru

11 ноября 2014 г.